

Century Arms BFT 556

Century Arms je americká společnost, jejíž produkty se dají pořídit i v České republice. Od 60. let se zabývá převážně importem neamerických zbraní. Jméno si udělala na samonabíjecích úpravách pušek G3 a L1A1, ale největší díl popularity jí patří kvůli dovozu a úpravám pušek AK. Z obchodníka se stal úpravce a pak i výrobce.



PRO naše střelce není import podobných zbraní z USA až tolik zajímavý, protože dovozem a úpravami původně vojenských zbraní československého, východního i západního původu se v Česku zabývá víc firem i puškařů. Navíc u nás je vz. 58 populárnější než jakýkoliv *Kalašnikov*. Ale ve skladech toho moc nezůstalo, ostatně ani naše klony vz. 58 už nevznikají jen úpravami vojenských pušek.

V USA se od 90. let doslova roztrhl pytel s importovaným střelivem ruských a sovětských ráží 7,62 x 39 mm, 5,45 x 39 mm a samozřejmě i 7,62 x 54 R. Ovšem zásoby u obchodníků docházejí a nový import je samozřejmě problematický. To je další podobnost s českým trhem, kde přebytky z ČSLA i později AČR víceméně došly a kupují se náboje nové, čímž se ztrácí cenová výhoda vojenského výprodeje. V USA nyní platí, že nejlevněji jde pořídit náboj 223 Rem/5,56 mm, v Česku se ceny srovnávají. Pozitivní zásluhu na tom má i vlašimská munička S&B, která své produkty v Česku prodává levněji než na Západě, kde rozhodně nemá problém s odbytem...

Century Arms BFT 556. Narůžovělá barva pažby a předpažbí trochu budí kontroverze.

BFT 556

Century Arms nejen stále dováží různé *Kalašnikovy* a *Dragunovy*, ale také je vyrábí. (Vždyť výroba těchto vzorů byla úspěšně zvládnuta i za technologicky podstatně horších podmínek asijských států, než jaké má bohatý podnikatel v USA!) BFT 556 především reaguje na uvedené změny trhu se střelivem. Navazuje na nemalou oblibu řady AK u amerických střelců, ale dává i možnost střílet levnými a kvalitními náboji tamního původu nebo i výroby.

BFT 556 je skutečně *ákáčko* se vším všudy. Na první pohled upoutá růžové polymerové pažbení, které snad má evokovat oranžové sovětské dřevěné a kompozitové díly ze 70. a 80. let, nebo se v Century Arms rozhodli odlišit od ostatních současných producentů. Každopádně kromě vlastní konstrukce (či spíše modifikace) spouštěvého a bicího mechanismu je viditelnou

změnou výrazněji provedený volič režimu palby (zde jen pojistka) na boku rámu. Hlaveň je osazena ústovou brzdou *à la* AK74.

Zcela jiný je samozřejmě černý polymerový zásobník. Zbraň je na první pohled známá *plechárna*, jako kdyby pocházela z východního bloku. Celkový dojem podtrhuje i matné černé fosfátování. Výrobce uvádí, že puška je tzv. optics ready. Pro upnutí optiky je určena boční lišta s rybinou, tedy spíš dost nouzové řešení. Ale horní kryt rámu (pouzdra závěru) je jak známo z plechu a navíc není připojen kdovíjak pevně, takže moc jiných možností není. Jediným pevným bodem zůstává základna hledí.

Řešení z dnešního pohledu ergonomicky dost neutěšené zbraně však existuje. Pěknou konverzní sadu vyrábí například Midwest Industries, ale třeba i u nás známější FAB Defense. Obvykle dojde k výměně kompletní pažby, předpažbí,



Pravostranná plechová páčka slouží pouze jako pojistka a provedením se odlišuje od původního AK